



চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশন জনসংযোগ শাখা চট্টগ্রাম।

(প্রেস বিজ্ঞপ্তি)

**চট্টগ্রামে সেবাদানকারী প্রতিষ্ঠান সমূহের উন্নয়ন কর্মকালভে সমস্বয় করা
গেলেই নগরবাসীর ভোগান্তি ও বিভ্রান্তির অবসান ঘটবে-সিটি মেয়র**

চট্টগ্রাম-২৪ জুন ২০১৮ খ্রি.

চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশনের মেয়র আ জ ম ম নাছির উদ্দীন বলেছেন, চট্টগ্রামে সেবাদানকারী প্রতিষ্ঠান সমূহের উন্নয়ন কর্মকালভে সমস্বয় করা গেলেই নগরবাসীর ভোগান্তি ও বিভ্রান্তির অবসান ঘটবে। তাই সিডিএ,ওয়াসা,বিদ্যুৎ ও টিএলটি সহ অন্যান্য সেবাদানকারী সংস্থার মধ্যে অবশ্যই সমস্বয় থাকা বাঞ্ছনীয়। এ বিষয়ে মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয় থেকে জারি করা পরিপত্রে সেবাদানকারী প্রতিষ্ঠান সমূহের সাথে সমস্বয় সাধনের বাধ্যবাধকতা রয়েছে বলে তিনি উল্লেখ করেন।

আজ সকালে কর্পোরেশনের কনফারেন্স হলে নগর উন্নয়ন সমস্বয় কমিটি(সিডিসিসি)'র ১২তম সভায় সভাপতির বক্তব্যে তিনি একথা বলেন। মেয়র বলেন, সমস্বয়হীনতার কারণে পরিকল্পিত উন্নয়ন করা যাচ্ছে না। কোন প্রতিষ্ঠানের কি দায়িত্ব তা জানে না নগরবাসী। মেয়র বলেন, ইচ্ছা থাকলে উপায় হয়। তাই সকলকে দেশপ্রেমে উদ্বুদ্ধ হয়ে সঠিকভাবে দায়িত্ব পালন করতে হবে। তাতেই চট্টগ্রামের পুঞ্জীভূত সমস্যার সমাধান হবে।

তিনি বলেন,ভালো কাজের আলোচনা নেই। মন্দ কাজের জন্য সমালোচনার ঝড় উঠে। এই মন্দ কাজের জন্য নগরবাসী চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশনকে দোষারোপ করে। তাই নগরীর সেবাদানকারী প্রতিষ্ঠান সমূহের কার কি কাজ তা নগরবাসীকে অবহিত করা একান্ত অপরিহার্য।

উত্তর চট্টগ্রামে চলাচলকারী ভারী যানবাহনের জন্য কুলগাঁও এলাকায় বাস টার্মিনাল নির্মাণ প্রকল্প চূড়ান্ত অনুমোদনের অপেক্ষায় এবং দক্ষিণ চট্টগ্রামে চলাচলকারী যানবাহনের জন্য অপর একটি বাস টার্মিনাল নির্মাণ করা হবে বলে মেয়র সভাকে অবহিত করেন।

তিনি বলেন, ওয়াসা, পিডিবি, টিএলটি সহ বিভিন্ন সংস্থা রাস্তা খোঁড়াখুড়ি করে। দূর্ভোগ বাড়ে সাধারণ মানুষের। চট্টগ্রাম শহরে সেবাদানকারী প্রতিষ্ঠান সমূহ প্রকল্প একনেকে পাশ করানোর পর আমাদের কাছে রাস্তা কাটার অনুমতি চায়। তখন আমাদের অনুমতি না দিয়ে উপায়ও থাকে না। প্রকল্প গ্রহণের আগে সমস্বয় করলে এ সমস্যা হতো না। এ প্রসঙ্গে তিনি আগামী অর্থ বছরের সকল পরিকল্পনা ১৫ দিনের মধ্যে জমা দেওয়ার জন্য কর্পোরেশনের অধিক্ষেত্র প্রতিষ্ঠান সমূহের প্রতি আহ্বান জানান। তিনি বলেন, চট্টগ্রাম নগরে ৩ হাজার কোটি টাকার অধিক বিভিন্ন সংস্থার কাজ চলমান রয়েছে। এ কাজগুলো বাস্তবায়িত হলে চট্টগ্রামে দৃশ্যমান উন্নয়ন পরিলক্ষিত হবে। তিনি আরো বলেন, সিডিএ জলাবদ্ধতা নিরসনের জন্য মেগা প্রকল্প

বাস্তবায়ন করছে। নালা সমূহ পরিষ্কার করার সময় স্লাব উঠানো হচ্ছে। কিন্তু কাজ শেষে স্লাবগুলো নালায় উপর বসানো হচ্ছে না। অথচ অধিকাংশ নালায় স্লাব ফুটপাত হিসেবে ব্যবহার হয়। তাতে মানুষের হাটা চলায় বিঘ্ন ঘটছে। আর জলাবদ্ধতার সৃষ্টি হলেতো এসব খোলা নালা মৃত্যুকুপে পরিণত হয়। তাই এসব বিষয়ে তিনি সিডিএ কে আরো দায়িত্বশীল হওয়ার আহ্বান জানান।

পাহাড়ের ঝুঁকিপূর্ণ বসবাস নিয়ে সিটি মেয়র বলেন, এভাবেতো চলতে পারে না। নগরীতে যত্রতত্র পাহাড় কাটার ফলে পরিবেশের ভারসাম্য নষ্ট হচ্ছে। এ সমস্যা দেখার দায়িত্ব পরিবেশ অধিদপ্তরের। এই পাহাড় কাটা রোধে পরিবেশ অধিদপ্তর যদি সিটি কর্পোরেশনের সহায়তা চায় সে ক্ষেত্রে চসিক সর্বাঙ্গিক সহযোগিতা দেবে।

সভায় পরিবেশ অধিদপ্তর এর পরিচালক মো.আজাদুর রহমান মল্লিক বলেন, সিডিএ কর্তৃক অনন্যা আবাসন সহ আশপাশের মিল কারখানার বর্জের কারণে হালদা নদীর দূষণ সৃষ্টি হয়েছে। জাতীয় স্বার্থে এ হালদা নদীকে দূষণ থেকে রক্ষা করার উপর তিনি গুরুত্বারোপ করেন। তিনি বলেন, এ হালদা নদী একটি প্রাকৃতিক নদী এ নদী থেকে বৎসরে কোটি কোটি টাকা আয় হয়। তাই হালদা নদীকে জাতীয় নদী ঘোষণায় সকল কার্যকরী পদক্ষেপ নেয়ার বিষয়ে সকলের সহযোগিতা কামনা করেন।

চট্টগ্রাম চেম্বার সভাপতি মাহবুবুল আলম বলেন, চট্টগ্রাম বাংলাদেশের ব্যবসায়িক হৃদপিণ্ড। জলাবদ্ধতা থেকে একে রক্ষার জন্য সিডিএ এর মেগা প্রকল্প দ্রুতগতিতে বাস্তবায়নের উপর তিনি গুরুত্বারোপ করেন। তিনি বলেন, প্রতিদিন ১৫ হাজার ভারী গাড়ী চট্টগ্রামে চলাচল করে। এসব গাড়ী সমূহের সুনির্দিষ্ট পার্কিং ব্যবস্থা না থাকায় নিত্য যানজট সৃষ্টি হয়। তাই নগরীর বাইরে বাস-ট্রাক টার্মিনাল নির্মাণ করা অতীব প্রয়োজন। এ সমস্যা নিরসনে তিনি একটি টেকনিক্যাল কমিটি গঠনের উপর গুরুত্বারোপ করেন।

চট্টগ্রাম ওয়াসার ব্যবস্থাপনা পরিচালক এ কে এম ফজলুল্লাহ বলেন, বিগত ২৬ বৎসর এ নগরবাসী সুপেয় পানির কষ্ট পেয়েছে। চট্টগ্রামে ওয়াসা কর্তৃক চলমান উন্নয়ন কর্মকান্ড সম্পন্ন হলে নগরবাসীর সুপেয় পানির কোন অভাব হবে না। তিনি বলেন, এ প্রকল্প বাস্তবায়নের জন্য রাস্তা কর্তন করতে হয়। এতে নগরবাসীকে সাময়িক অসুবিধা ভোগ করতে হয়। তারপরও জনস্বার্থের কথা বিবেচনা করে নির্দিষ্ট সময়ের আগে কাজ সম্পন্ন করে চট্টগ্রাম ওয়াসা।

চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশনের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা মো. সামসুদ্দোহার পরিচালনায় সভায় কর্পোরেশনের প্রধান প্রকৌশলী লে.কর্নেল মহিউদ্দিন আহমেদ, চট্টগ্রাম ওয়াসার ব্যবস্থাপনা পরিচালক এ কে এম ফজলুল্লাহ, বাংলাদেশ বিদ্যুৎ উন্নয়ন বোর্ডের প্রধান প্রকৌশলী প্রবীর কুমার সেন, চট্টগ্রাম চেম্বার সভাপতি মাহবুবুল আলম, স্থানীয় সরকার মন্ত্রণালয় চট্টগ্রাম এর ডেপুটি ডাইরেক্টর ইয়াসমিন পারভীন তিবরিজি, চট্টগ্রাম মেট্রোপলিটন পুলিশ এর অতিরিক্ত পুলিশ কমিশনার (ট্রাফিক) কুসুম দেওয়ান, পরিবেশ অধিদপ্তর চট্টগ্রাম মহানগর এর পরিচালক মো.আজাদুর রহমান মল্লিক, বাংলাদেশ রেলওয়ের অতিরিক্ত প্রধান প্রকৌশলী মো. তানভিরুল ইসলাম, কর্ণফুলি গ্যাস ডিষ্ট্রিবিউশন লি. এর ডিজিএম প্রকৌশলী আমিনুর রহমান, বিটিসিএল এর প্রকৌশলী প্রবাল কুমার শীল, বিআরটিএ এর মুহাম্মদ শহীদুল্লাহ

কায়সার, বাংলাদেশ রেলওয়ের বিভাগীয় প্রকৌশলী লিয়াকত শরিফ খান, সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তরের তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী আবু হেনা মোহাম্মদ তারেক ইকবাল, বাংলাদেশ পানি উন্নয়ন বোর্ডের উপ বিভাগীয় প্রকৌশলী মো.জহির উদ্দিন প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন।

সভায় ফিটনেস বিহীন গাড়ী চলাচল, অনুমোদন বিহীন যান্ত্রিক যান ও গুরুত্বপূর্ণ সড়ক হতে অযান্ত্রিক যান অপসারণ সংক্রান্ত বিষয়ে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।

**ব্যাংকিং সেবার আওতায় আসছে
চসিকের ৯০ শিক্ষা প্রতিষ্ঠান
প্রিমিয়ার ব্যাংকের সাথে চুক্তি
ব্যাংকের মাধ্যমে সংগ্রহ করা হবে টিউশন ফি**

চট্টগ্রাম-২৪ জুন ২০১৮ খ্রি.

চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশন পরিচালিত শিক্ষা প্রতিষ্ঠান গুলোতে ব্যাংকিং সেবা প্রদান করতে যাচ্ছে প্রিমিয়ার ব্যাংক লি। এ লক্ষ্যে গত ৬ জুন কর্পোরেশন ও প্রিমিয়ার ব্যাংকের মধ্যে ১টি সমঝোতা স্মারক চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়। এই সেবার আওতায় কর্পোরেশন পরিচালিত ৯০ টি স্কুল ও কলেজের টিউশন ফি প্রিমিয়ার ব্যাংকের মাধ্যমে জমা দেয়া যাবে। এ জন্য স্কুলগুলোতে ফি সংগ্রহের জন্য ৯০টি বুথ স্থাপন করা হবে। এর মাধ্যমে শিক্ষার্থীদের অভিভাবকগণ একটি সঞ্চয়ী হিসাব খোলার মাধ্যমে সরাসরি ১টি হিসাব থেকে সহজেই এই ফি প্রদান করতে পারবেন। আগামী ১ জুলাই থেকে এ কার্যক্রম শুরু হবে। আজ রোববার দুপুরে কর্পোরেশনের আবদুচ ছত্তার মিলনায়তনে চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশন ও প্রিমিয়ার ব্যাংক লি. এর যৌথ উদ্যোগে আয়োজিত এক সংবাদ সম্মেলনে এ তথ্য জানা যায়। সংবাদ সম্মেলনে প্রধান অতিথি ছিলেন চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশনের মেয়র আ জ ম নাছির উদ্দীন। অনুষ্ঠানে চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশনের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা মো. সামসুদ্দোহা, প্রিমিয়ার ব্যাংকের উপদেষ্টা মোহাম্মদ আলী, অতিরিক্ত ব্যবস্থাপনা পরিচালক আবদুল জব্বার চৌধুরী, হেড অব রিটেইল বিজনেস মো. শামীম মোরশেদসহ ঊর্ধ্বতন কর্মকর্তাগণ উপস্থিত ছিলেন।

প্রধান অতিথির বক্তব্যে চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশনের মেয়র আলহাজ্ব আ জ ম নাছির উদ্দীন বলেন, চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশন পরিচালিত শিক্ষা প্রতিষ্ঠানগুলোতে প্রায় ৬০ হাজার শিক্ষার্থী অধ্যয়নরত আছে। কর্পোরেশন পরিচালিত শিক্ষা প্রতিষ্ঠানগুলো তাদের প্রতিষ্ঠানের টিউশন ফি সহ অন্যান্য ফি এখন স্ব-স্ব উদ্যোগে শিক্ষার্থীদের কাছ থেকে সংগ্রহ করে। প্রিমিয়ার ব্যাংক ও চসিক এর এ চুক্তির ফলে শিক্ষা প্রতিষ্ঠানগুলোতে হিসেব নিকেশের ক্ষেত্রে স্বচ্ছতা ফিরে আসার পাশাপাশি শিক্ষার্থী-শিক্ষকরা প্রসেসিং ফি ছাড়া আরো বেশ কিছু ব্যাংকিং সুযোগ সুবিধা পাবে। তিনি বলেন, প্রিমিয়ার ব্যাংকের শিক্ষাবৃত্তি প্রদানের উদ্যোগ গরীব মেধাবী শিক্ষার্থীদের পড়াশোনায় মনযোগী, পরীক্ষায় ভাল ফলাফল অর্জনে প্রনোদনা জোগাবে।

উল্লেখ্য প্রিমিয়ার ব্যাংক লি. চুক্তির অংশ হিসেবে চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশন পরিচালিত শিক্ষা প্রতিষ্ঠানগুলোর জিপিএ-৫ প্রাপ্ত ৫০ জন গরীব মেধাবী শিক্ষার্থীকে শিক্ষাবৃত্তি প্রদান করবে। তাছাড়া প্রতি বছর ৫টি স্কুলে নতুন করে ৫টি মাল্টিমিডিয়া শ্রেণি কক্ষ স্থাপন করবে। এর ফলে কর্পোরেশনভুক্ত শিক্ষা প্রতিষ্ঠান সমূহ ডিজিটাইলজে পদার্পণ করবে।

আন্দরকিল্লা শাখা সোস্যাল ইসলামী ব্যাংকের উদ্বোধন : চট্টগ্রামের আন্দরকিল্লায় সোস্যাল ইসলামী ব্যাংক লি. এর ১৪২ তম শাখা গতকাল উদ্বোধন করা হয়। চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশনের মেয়র আ জ ম নাছির উদ্দীন প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে এ শাখার উদ্বোধন করেন। বিশেষ অতিথি ছিলেন ব্যাংকের চেয়ারম্যান চট্টগ্রাম বিশ্ববিদ্যালয়ের সাবেক উপচার্য প্রফেসর মো. আনোয়ারুল আজিম আরিফ, ব্যাংকের পরিচালক মিসেস জেবুনেসা আকবর, উপ ব্যবস্থাপনা পরিচালক আবু নাসের চৌধুরী, উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন ব্যবস্থাপনা পরিচালক ও প্রধান নির্বাহী কাজী ওসমান আলী। এতে বক্তব্য রাখেন ব্যাংকের চট্টগ্রাম এর আঞ্চলিক প্রধান মো. ফোরকানুল্লাহ, শাখা ব্যবস্থাপক এরশাদ হোসেন।

সংবাদদাতা

রফিকুল ইসলাম

জনসংযোগ কর্মকর্তা

চট্টগ্রাম সিটি কর্পোরেশন